

## КУЛЬТУРА

Традиционное посвящение в юные хореографы состоялось в минувший вторник на сцене Ставропольского Дворца культуры и спорта.



Заслуженный работник культуры России Александр Виниченко.

Так происходит уже в течение многих лет: первоклассников торжественно, буквально в сказочной атмосфере, принимает в свою большую творческую семью коллектив детской хореографической школы. С этого дня они становятся верными последователями музыки танца Терпсихоры.

Специально для первоклассников, которые в этот вечер стали почетными гостями и с замиранием сердечек наблюдали за происходящим, был подготовлен спектакль под названием «Шаги к танцу», который развернулся на большой сцене Дворца. Зрители, которые ежегодно приходят на этот праздник, как всегда были покорены необыкновенным действием, в котором соединились танцы самых разных направлений: народные, классические, современные... Всему этому девочки и мальчики участвуют на занятиях в детской хореографической школе, совсем по-взрослому работая над

## В СТАВРОПОЛЕ БОЛЕЕ 120 ЮНЫХ ТАНЦОРОВ ПОКЛЯЛИСЬ БЫТЬ ВЕРНЫМИ ХОРЕОГРАФИЧЕСКОМУ ИСКУССТВУ



собой, отказывая себе в детских радостях (в том числе и в сладостях!), и в результате добиваются замечательных успехов. Самый яркий пример такой самоотдачи – участники образцового детского ансамбля «Радуга», который ежегодно выезжает на престижные фестивали и конкурсы мирового уровня, достойнейшим образом представляя на них не только Ставропольский край, но и Россию в целом.

Как и прежде, режиссером и постановщиком спектакля выступил директор детской хореографической школы Ставрополя, художественный руководитель и главный балетмейстер ансамбля танца «Радуга», лауреат международных конкурсов, заслуженный работник культуры России, почетный деятель

искусств Ставропольского края Александр Виниченко. Для юных танцоров Александр Павлович и его коллеги – не только педагоги, они профессионалы высокого класса, к уровню которых следует стремиться.

В финале праздника первоклассники поднялись на сцену и дали торжественную клятву верности Терпсихоре. А находившиеся в этот момент в зале родители, бабушки и дедушки с волнением и надеждой смотрели на своих малышей, которым предстоит очень много трудиться, чтобы добиться больших успехов на хореографическом поприще и стать примером для тех, кто придет в школу после них.

Ольга МЕТЕЛКИНА.  
Фото Александра ПЛОТНИКОВА.

## ПОЛИТИКА

Фонд реальной политики провёл исследование эффективности, открытости и общественной референтности руководителей органов местного самоуправления и депутатов Думы Ставропольского края.

В рейтинг попали руководители 24 муниципальных районов и 9 городских округов края. Их оценивали по ряду критериев, среди которых экономические и социальные показатели развития муниципалитетов, уровень открытости, публичности и референтности руководителей. В качестве экспертов выступили московские аналитики, а также представители регионального научного, медийного и бизнес-сообщества.

Возглавил рейтинг глава администрации краевой столицы Андрей Джатдоев. В заслугу ему ставят динамичное развитие Ставрополя, обустройство городской среды и большой уро-

## АНДРЕЙ ДЖАТДОЕВ ПРИЗНАН ЛУЧШИМ РУКОВОДИТЕЛЕМ МУНИЦИПАЛИТЕТА НА СТАВРОПОЛЬЕ

жай федеральных наград. Также эксперты отметили умение Джатдоева договориться с местными элитами и прекращение давнего противостояния между городскими и региональными властями.

Вслед за ставропольским градоначальником идёт бывший глава администрации Александровского района Владимир Ситников, с сентября 2015 года ставший министром сельского хозяйства Ставропольского края. На третьем месте – бессменный руководитель Пятигорска Лев Травнев, правда, с оговорками.

«В этом результате есть явный перевес «авторитета», социальной и имиджевой составляющей надкачественными итогами работы по развитию города. Сегодня Пятигорск – скорее город-рынок, чем город-курорт», – отметили эксперты.

Также высокие результаты показали руководители Изобильненского, Петровского и Кочубевского районов, обеспечившие устойчивые показатели социально-экономического развития и реализовавшие по несколько крупных инвестиционных проектов.

Большинство аутсайдеров рейтинга уже лишились своих должностей – в том числе экс-глава администрации Благодарненского района Владимир Шумаков и бывшие сити-менеджеры городов-курортов Кисловодска и Ессентуков – Андрей Кулик и Лариса Писаренко соответственно. Среди ныне действующих руководителей с низкими показателями – глава администрации Георгиевского района Александр Бобров, глава муниципального образования Андроповский район Нина Бобрышева, а также ещё один сити-менеджер с КМВ – Станислав

Полулях, возглавляющий администрацию Лермонтова.

Помимо этого был составлен рейтинг эффективности, открытости, общественной референтности и «выживаемости» депутатов Думы Ставропольского края.

Самыми успешными оказались (в порядке убывания) Игорь Николаев, Николай Новопашин, Алексей Заvorgороднев, Валентин Аргашиков, Юрий Белый, Валерий Назаренко, Дмитрий Судавцов, Сергей Чурсинов, Михаил Кузьмин и Юрий Гонтарь. В число депутатов, набравших наименьшее количество баллов, попали парламентарии, пришедшие в 2014 году на смену выбывших коллег: Сергей Сауткин (пришёл на смену Сергею Горло) и Константин Сиротинский, севший в кресло Валерия Евлахова. Помимо них аутсайдерами рейтинга стали Василий Бондарев и Олег Губенко.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ  
ПОДПИСКА ПРОДЛЕНА  
ДО 29 ДЕКАБРЯ  
2015 года

Вечерний  
СТАВРОПОЛЬ

Просим обратить внимание:  
ЦЕНА ПОЛУГОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 456 руб.;  
1 раз в неделю – 222 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ.  
ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон 23-66-68.

### «ЧЕРНЫЙ СПИСОК» АРЕНДАТОРОВ – ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

Муниципалитет города Ставрополя публикует скорректированный список должников по арендной плате с учетом оплаты задолженности за землю города Ставрополя. Обращаем внимание, что выбыть из «черного списка» можно будет только в случае погашения имеющейся задолженности.

ООО УК «Космос» – более 7 млн рублей; ООО «Полет» – более 4 млн рублей; ООО «Лидер-Строй» – более 1 млн рублей; ООО «СБС» – около 2 млн рублей; Руденко Е.В. – более 600 тыс. рублей; ООО «Протос» – более 700 тыс. рублей; ЗАО ТСК «Ставропольстрой» – более 3 млн рублей; Ромас Петр Евгеньевич – более 400 тыс. рублей; ООО «Торгцентр» – более 1 млн рублей; ИП Бомбатгериева Тоита Эскербиевна – более 900 тыс. рублей; ИП Папаилиди Роман Владимирович – более 1 млн рублей; ООО «Сафари» – около 1 млн рублей; ИП Радченко Василий Иванович – более 1,5 млн рублей; ООО «Рисс» – более 1 млн рублей; ООО «Ставрополь универсал торг» – более 1 млн рублей; ОАО «Ставропольнефтегеофизика» – более 1 млн рублей; ООО «Авангард» – около 1,5 млн рублей; ООО «Гаммаавто» – более 400 тыс. рублей; ООО «Дрим-Кар» – более 1 млн рублей; ООО «Автоколор» – более 250 тыс. рублей; ИП Бац Виктор Иванович – более 800 тыс. рублей; ООО «Южная нефтяная компания» – более 15 млн рублей; ООО «Троллейбус» – более 900 тыс. рублей; ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополье» – более 2 млн рублей; ОАО завод «Ставбытхим» – более 11 млн рублей; ООО «Ставнефть» – более 13 млн рублей; ЖСК «Восток-7» – около 4 млн рублей; Компания НОУ «Центр дополнительного образования» – около 4 млн рублей; ООО «Недвижимость ДМ» – более 1,5 млн рублей; ООО фирма «Глага-грант» ЛТД – более 2 млн рублей; ООО «Стройбизнес-консалтинг» – более 2 млн рублей; ООО «Югтрасстрой» – более 1,5 млн рублей; ЗАО «Ставрохим» – около 2 млн рублей.

## КАДАСТРОВЫЕ НОВОСТИ

С первого января 2016 года на территории края вступят в силу обновленные результаты государственной кадастровой оценки.

В связи с чем в этой области всех нас ждет ряд инноваций. Во-первых, налог на имущество физических лиц будет рассчитываться исходя из кадастровой стоимости объекта. Напомним, что ранее налогооблагаемой базой была инвентаризационная стоимость.

Во-вторых, в части исчисления земельного налога также проведена новая кадастровая оценка участков и утверждены ставки земельного налога по видам разрешенного использования.

И если первое нововведение касается только физических лиц, то второе – как физических, так и юридических.

Как отмечают специалисты, новая кадастровая стоимость земельных участков максимально приближена к рыночной. При этом средний показатель кадастровой стоимости за 1 кв. метр земельного участка в целом по городу Ставрополю снизился в 1,9 раза – с 2 069 рублей до 1 108 рублей.

Ставки земельного налога имеют предельные значения, установленные Налоговым кодексом РФ: 0,3 процента в отношении объектов, занятых жилищным фондом, личным подсобным хозяйством, объектами садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства, земель сельскохозяйственного назначения, и 1,5 процента – в отношении прочих земельных участков.

Ознакомиться с результатами кадастровой оценки можно на официальном сайте министерства имущественных отношений Ставропольского края ([www.miosk.estav.ru](http://www.miosk.estav.ru)) в разделе «Кадастровая оценка 2015», на сайте ГУП СК «Ставрокрайимущество» ([www.gupski.ru](http://www.gupski.ru)), а также обратившись к сетевому изданию «Официальный интернет-портал правовой информации Ставропольского края» ([www.pravo.stavregion.ru](http://www.pravo.stavregion.ru)).

Важно, что результаты кадастровой оценки можно оспорить как в суде, так и в специальной комиссии, созданной при Управлении Росреестра по Ставропольскому краю.

Также обращаем внимание арендаторов земель города Ставрополя, что в январе на официальном сайте администрации краевого центра будут размещены новые начисления по арендной плате за землю на 2016 год.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### ПРОДОЛЖАЮТСЯ РАБОТЫ ПО САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ОТ АВАРИЙНЫХ И СУХИХ ДЕРЕВЬЕВ

В администрации краевого центра подведены предварительные итоги работы в рамках реализации плана озеленения, предусматривающего санитарную обрезку и спил сухостойных деревьев.

В нынешнем году сотрудниками МУП «Горзеленстрой» Ставрополя выполнены работы по 140 адресам. Спилено более 350 больных и высохших деревьев различных пород, а также проведены кронирование, омолаживающие и санитарные обрезки около 900 растений, выкорчевано почти триста пней.

И тем не менее в настоящее время эти работы продолжаются.

Так, в администрацию Ленинского района города обратились жильцы дома № 88 по улице Ленина с просьбой спилить старую иву, которая растет возле детской игровой площадки и представляет угрозу для жизни и здоровья окружающих.

Эта работа была проведена в короткий срок за счет дополнительно привлеченных средств.

На сегодняшний день администрация Ставрополя вместе с экологами приступила к работе над планом озеленения на следующий год, в котором будут учтены пожелания горожан, в том числе по санитарной обрезке и спилу поврежденных деревьев.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

# ЭКОСОВЕТ СТАВРОПОЛЯ ПОДВЕЛ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ГОД

По уже сложившейся традиции в преддверии новогодних праздников состоялось итоговое заседание общественного Экологического совета при администрации Ставрополя.

Как отметили участники встречи, в 2015 году Экосовет стал площадкой для обсуждения наиболее актуальных вопросов, связанных с сохранением и пополнением городского зеленого фонда. Достаточно вспомнить реконструкцию площади перед Дворцом культуры и спорта, озеленение проспекта Кулакова, замену поврежденных каштанов по улице Дзержинского. В числе важнейших проектов уходящего года – разработка концепции реконструкции и восстановления биологического разнообразия реликтовых аэональных городских лесов, открытие экологической тропы в Таманском лесу.

Кроме того, впервые за многие годы экологическое направление включено в перечень приоритетных направлений муниципальных грантов.

Также члены Экосовета обсудили перспективы работы на будущий год. Как прозвучало, с наступлением благоприятных



погодных условий в городе продолжатся компенсационные высадки взамен деревьев, снесенных при строительстве перинатального центра.

Начало этому положено – 4100 деревьев уже высажено. Еще 37 340 новых деревьев появятся в городских лесах ранней весной и осенью следующего года. Подрядчиком

выступит Ставропольский ботанический сад имени В.В. Скрипчинского.

Первый заместитель главы администрации города Ставрополя Александр Мясоедов поблагодарил ученых за большую практическую помощь муниципалитету и поздравил всех с наступающими праздниками.

## ПИСЬМО НОМЕРА

Поздравительный марафон в редакции «Вечёрки» продолжается. Газету с Днём рождения и наступающим Новым годом поздравили члены президиума Ставропольского краевого Союза ветеранов и Ставропольского краевого отделения «Движение поддержки флота» во главе с капитаном 1 ранга Ю. Виноградовым, возглавляющим обе организации. В составе делегации: 1-й зам. председателя капитан 2 ранга В. Сироткин, зам. председателя инженер-судостроитель В. Сумин, капитан 3 ранга А. Меркулов, старший матрос А. Пильцов и заслуженный работник культуры РФ Т. Даниелян.

За многолетнее освещение проектов и акций, посвященных социальной поддержке ветеранов и патриотическому воспитанию молодежи, главный редактор газеты «Вечер-

# СПАСИБО ЗА ДРУЖБУ!



ной Ставрополь» М. Василенко в торжественной обстановке был награжден памятным знаком Российского Союза ветеранов «70 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Журналист Л. Ракитянская награждена Почетным знаком РКВВВС за активное участие в ветеранском движении. Наградные документы подписаны председателем Российского Союза ветеранов генералом армии М. А. Моисеевым.

Гости пожелали процветания газете, здоровья и удачи всем сотрудникам «Вечёрки».

**Татьяна ДАНИЕЛЯН,**  
заслуженный работник культуры России, член президиума краевого Союза ветеранов, член городского Совета женщин.

## ЗНАЙ НАШИХ!

### ШКОЛЬНИК ИЗ СТАВРОПОЛЯ ПОБЕДИЛ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ ВИДЕОРАБОТ, ПОСВЯЩЕННОМ ГОДУ ЛИТЕРАТУРЫ

Видеофильм, снятый учеником десятого класса лицея № 5 Дмитрием Егоровым и студией «Библион» централизованной библиотечной системы Ставрополя, удостоен приза зрительских симпатий Всероссийского конкурса детских творческих видеоработ «Адреса литературных героев».

Конкурс проводился по нескольким номинациям. Работу можно было выполнить самостоятельно, вместе с семьей или при помощи библиотекарей.

Поддержку Дмитрию оказали сотрудники отдела информационных технологий ЦБС Ставрополя. В результате был снят видеофильм по роману известного ставропольского писателя Ильи Сургучева «Губернатор».

В основе сюжета – история удивительного дома, в котором разворачивается действие романа. Ныне – это здание Ставропольской городской Думы на проспекте Карла Маркса.

Работа ставропольцев вошла в лонг-лист конкурса и получила высокую оценку зрителей по итогам интернет-голосования.

Параллельно работало профессиональное жюри, состоящее из известных филологов, детских писателей, художников-иллюстраторов и журналистов.

Вручение дипломов и призов победителям конкурса пройдет в Москве в рамках Большого новогоднего фестиваля в Российской государственной детской библиотеке.

Эта победа в престижном конкурсе стала достойным подарком литературному сообществу города. Свою работу Дима представил на мероприятии, посвященном подведению итогов Года литературы в России.

### СТАВРОПОЛЬСКИЙ ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ ВЫСОКО ОТМЕЧЕН НА ВСЕРОССИЙСКОМ УРОВНЕ

В Санкт-Петербурге прошла II Всероссийская конференция «Перспективы развития системы воспитания и дополнительного образования детей», организованная Межрегиональной академией управления и менеджмента, Санкт-Петербургским центром непрерывного образования и Невской образовательной ассамблеей.

В ее рамках состоялось подведение итогов Всероссийского конкурса «Лучшее учреждение дополнительного образования детей – 2015».

На звание лауреата претендовали более шестисот образовательных учреждений из

разных уголков России. По итогам заседания экспертного совета конкурса в число победителей вошел Центр дополнительного образования детей Ленинского района Ставрополя.

Директор центра Элла Бондарева Невской образовательной ассамблеей была также отмечена знаком «Эффективный руководитель – 2015».



# «РОСНЕФТЬ-СТАВРОПОЛЬЕ» — 15 ЛЕТ УСПЕХА

В этом году компания «Роснефть» отмечает юбилей – ей исполнилось 20 лет. За эти годы она успела стать заметным игроком на мировом рынке энергоресурсов. Причем компания не ограничивается только экспортом сырья, но и занимается глубокой переработкой полезных ископаемых и внедряет инновационные технологии. Можно смело сказать, что «Роснефть» – лидер нефтяной отрасли и крупнейшая нефтегазовая корпорация мира. География ее розничного бизнеса охватывает 56 регионов России – от Мурманска на севере до Северного Кавказа на юге, от Смоленска на западе до Сахалина на востоке. Сеть заправочных комплексов НК «Роснефть» в Ставропольском крае представляет дочернее общество «Роснефть-Ставрополье», которое отметило 15-летний юбилей.



## БОЛЬШОЕ НАЧИНАЕТСЯ С МАЛОГО

15 лет назад общество «Роснефть-Ставрополье» начало свою работу с двух заправок. Теперь это четыре нефтебазы, свыше сотни автозаправочных комплексов, оснащенных кафе и предоставляющих дополнительные услуги автомобилистам, сотни престижных рабочих мест в регионе. Предлагаемый клиентам сервис основывается на европейских стандартах обслуживания.

## КАЧЕСТВО НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

Особое внимание «Роснефть» уделяет первоочередному обеспечению российского рынка качественными нефтепродуктами. Для этого компанией успешно реализуется программа гарантированного контроля качества на всех автозаправочных комплексах и станциях розничной сети. А это значит, что топливо проходит контроль на каждом этапе – от скважины до бака автомобиля. Горючее, произведенное на собственных нефтеперерабатывающих заводах из нефти, добытой на месторождениях компании «Роснефть», после многоступенчатой проверки получает паспорт изготовителя. Вслед за контролем качества на НПЗ топливо проходит проверку на каждом этапе логистической цепи. И руководство «Роснефть-Ставрополье» придает этому процессу большое значение. Здесь тщательно следят за техническим состоянием резервуаров для хранения горючего, транспортных средств для его перевозки, а также за действиями операторов, производящих отгрузку. Каждый бензовоз оснащен системой спутникового слежения, которая в режиме реального времени отображает маршрут автомобиля. Таким образом, топливо под брендом «Роснефть» – это гарантированно качественный продукт, созданный с применением новейших разработок и отвечающий самым высоким стандартам качества.

## ТОПЛИВО ПРЕМИУМ-КЛАССА

С 2012 года на автозаправочных комплексах «Роснефть-Ставрополье» реализуется топливо премиум-класса «ФОРА». Его преимущества уже успели оценить автомобилисты нашего края. Благодаря специальному моющему компоненту в бензинах марки «ФОРА» удаляется до 75 процентов имеющихся отложений на деталях двигателя. Таким образом, восстанавливается эффективность работы автомобилей, потерянная вследствие загрязнения, и на три (!) процента снижается эксплуатационный расход бензи-

**КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА  
В НАДЕЖНЫХ РУКАХ**  
ОТ СКВАЖИНЫ ДО БАКА

- 14 нефтеперерабатывающих заводов\*
- более 160 нефтебаз
- более 1000 специальных авто
- более 2500 АЗС
- более 80 стационарных и мобильных лабораторий

**РОСНЕФТЬ**

ГАРАНТИРОВАННЫЙ  
КОНТРОЛЬ  
КАЧЕСТВА

\* С учетом четырех мини-НПЗ и доли в Стржевском мини-НПЗ

на. А ведь это – дополнительные 15-20 километров после заправки фирменным топливом премиум-класса «ФОРА».

## ЭКОЛОГИЯ

С 2015 года «Роснефть-Ставрополье» предлагает своим клиентам топливо, соответствующее европейскому экологическому классу «Евро-5». Его использование особенно актуально для крупных городов, где наибольшее количество выбросов выхлопных газов в атмосферу. Отличие автомобильного топлива этого класса от бензина «Евро-3» и «Евро-4» заключается в существенно меньшем количестве

в нем серы и ароматических углеводородов, продукты сгорания которых наиболее негативно воздействуют на здоровье человека и окружающую среду.

## СОЦИАЛЬНО- ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РОЛЬ

Общество «Роснефть-Ставрополье» играет на Ставрополье важную социально-экономическую роль. Его автозаправочные комплексы расположены в самых отдаленных уголках региона. В 2013 году руководством «Роснефть-Ставрополье» были введены в эксплуатацию объекты в селах Степном, Летняя Ставка

и Каменная Балка. Раньше, для того чтобы заправляться качественным топливом, жителям этих сел приходилось ездить в соседние города. Сегодня проблема решена, и в селах располагаются современные автозаправочные комплексы под брендом «Роснефть».

Важную роль руководство «Роснефть-Ставрополье» видит в социальной ответственности бизнеса. В год 70-летия Великой Победы особое внимание уделялось работе с ветеранами. Поздравления тех, кто ковал Великую Победу, благотворительные акции и подарки уже стали доброй традицией предприятия. Молодые сотрудники компании активно участвуют в волонтерском движении. Накануне юбилея Великой Победы общество «Роснефть-Ставрополье» поддержало всероссийскую акцию «Подвезу ветерана».

## КАДРОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

«Роснефть-Ставрополье» является одним из крупнейших работодателей в крае, обеспечивая работой порядка полутора тысяч человек. Именно квалифицированный персонал является ключевым ресурсом развития предприятия. Ценность человеческой жизни является главным приоритетом, поэтому охрана труда и промышленная безопасность имеют первостепенное значение. Кроме того, общество успешно реализует программы обучения и карьерного продвижения работников.

Сотрудники предприятия регулярно завоевывают призовые места на всероссийских творческих фестивалях под названием «Роснефть» зажигает звезды».

## УВЕРЕННЫЙ ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

Сегодня «Роснефть-Ставрополье» занимает лидирующие позиции в крае на рынке реализации качественных нефтепродуктов. Руководство общества проводит грамотную политику, направленную на укрепление социально-экономической значимости предприятия и дальнейшую реализацию потенциала его роста и развития.

**Никита ФИЛАТОВ.**  
Реклама.



## ПУТЕШЕСТВИЯ

# ПОХОД В ТАРГИМ. МАРТ 1986-го

**Я предлагаю совершить очередной экскурс в прошлое, а именно – в март 1986 года. И помогут нам в этом мои дневники.**

Обычно утром поднимаются не потому, что выспались, а потому, что холодно. Вот и сейчас я был не первым, кто по этой причине покинул палатку. Пашка поднялся только через час, а я прилёг вздремнуть, всё-таки приятная штука – днёвка. Когда я проснулся, Пашка уже начал готовить завтрак. Продрогшие туристы ждали солнца. Я сменил негативную плёнку и поднялся на верхнюю поляну, чтобы до восхода отснять несколько кадров. Спустившись, принялся за суп, и тут на верхней поляне появился дым. Думали, кто-то разжёл костёр, но дыма становилось всё больше. Тогда стало ясно – подожгли траву. Наверх побежали ребята, за ними ещё. Слышались крики. Некоторые возвращались с прожжёнными вещами, чтобы взять что-то посерьёзней. Поляна притихла. Потом все разом засуетились. Теперь было видно, как ветер из ущелья понёс огонь вверх по склону. «Лес горит», – кричали сверху. Туда ушло десятка два народу. Я оставил суп, и, прихватив брезентовые штормовки, мы с Пашкой побежали наверх. Огонь расползлся и против ветра, оставляя за собой ядовитое пятно горелой травы. Если он спустится к ущелью, его понесёт на бивак. А склон очень крутой, как потушить? Огонь двигался с ужасающей скоростью, на склоне свечками вспыхивали сосны, становилось страшновато. Тушили вниз, чтобы он не дошёл до палаток, но огонь загорался снова. То там, то здесь из дыма появлялись закопчённые мальчишки, они кашляли и матерились, кто-то показывал дырки, оставшиеся на ветровке, кто-то почти сжёг мастерку, но огонь не унимался. Он наступал по всем направлениям. Два друга, ветер и огонь, как малые дети резвились в бессмысленной пляске. Огонь всё-та-

Продолжение. Начало в № 210.



Таргимский бивак.



Урочище Галгачи.

ки спустился вниз и подбирался к лагерю двумя языками, но он был слаб. Основной фронт отодвинулся на несколько десятков метров вверх по склону чёрным поясом дыма. Кто-то тушил, кто-то снимал, кто-то кричал, что хороших фотографий не выйдет и гасить незачем. На подступах к биваку пожар захирел, поляну и её окрестности вытоптали, гореть было нечему. А наверху полыхал пожар, за огненным хаосом наблюдали люди. Зрелище вызывало у них разные чувства – у кого-то ужас, у кого-то восторг. Вот так холодное утро сменилось жарким днём. Сделать мы больше ничего не могли и пошли в котловину на прогулку. Поднявшись над Ассой, мы увидели, сколько сгорело леса. Дым переваливал хребет и уходил на перевал Бешт. В котловине его тоже хватало. Я поглядывал на тропу к перевалу и думал – чем мы там завтра будем дышать? В ауле Хамхи целых башен не оказалось, и пробыли мы там недолго. Возвращаясь, наткнулись на христианский храм Алби-Ерды. А лес всё горел и горел.

Пообедав, потащил Пашку посмотреть крепость. Когда вернулись, до вечера было недалеко. Пожар забрался к вершинам, лишь кое-где вспыхивали остатки травы. День угасал. Те, кто пришёл в горы отдохнуть, уже спали, те, кто не устал, собрались у костров. Постепенно палатки на поляне растворились в темноте. Временами их слабо высвечивал огонь. Грелись, говорили, я ждал, пока все разойдутся. Хотелось побыть одному. Стемнело, на небе, как на фотобумаге, проявлялись звёзды. Они находили своё оранжевое отражение на земле. Чем темнее становилось, тем ярче пылал Млечный путь и волшебнее казались тлеющие островки горячей травы. Но все знали, что скрыто за этим волшебством. Из-за хребта Цорилам поднималась луна. Вот она опёрлась на пики сосен, вот поднялась выше, и стало светло, но этот свет не принёс радости и тепла. Мерно колыхались изваяния палаток. Туристам объявили отбой. Они по одному пробирались к костру, но их возвращали в палатки. Тогда подолгу слышалось недовольное бормотание. Я остался один...



Вершина Гиреч.



Перевал Бешт.

«Он сидел один, уйдя в воспоминания. Заново вставал в памяти пожар. Подошла девочка, присела, кутаясь в одеяло, но вскоре на их уютное одиночество набегал инструктор, и Галя, так её звали, ушла в палатку. Сидящий у костра смотрел на огонь. «Нужно выпастись, – думал он, – завтра перевал». Дров было немного, но на несколько часов хватило бы с лихвой. Наверное, эта девочка была упряма, она снова появилась у костра, правда, без одеяла. Лагерь спал, и за Галей никто не пришёл. Они разговорились, он рассказывал, как красиво на Ассе осенью, какая в этих местах богатая история, куда они пойдут дальше. В её ответах он услышал знакомые интонации. Она любила ночами сидеть у окна и смотреть на спящий город. Она была одиночеством. Он смотрел в её глаза, и ему казалось, что он нашёл ту единственную, которую искал. Они улыбались друг другу, но больше ничем не выражали своих чувств. Где-то к полуночи он узнал, что у неё ноет зуб, и предложил ей уйти спать. Большому зубу нужны тепло и покой. Она наотрез отказалась, и было неясно, чем вызвано её желание сидеть здесь. Дрова кончились, он собрал с поляны все брёвна и целиком положил в костёр. Они сидели напротив друг друга и, когда ветер настойчиво рвал пламя в одну сторону, он или она садились рядом. Она не уходила, хотя он несколько раз напоминал. Луна ушла туда, куда днём рвался огонь, и скрылась за хребтом Цейлам. К утру оба стали дремать, глаза слипались. Чтобы не заснуть, он встал. Временами Галя начинала клевать носом, встрепенувшись, отправляла его в палатку. Он тихо смеялся. Начиналось утро. Темнота растворялась в свечении холодной зари. Ночь опускалась с неба на землю, забиваясь в ущелья и уходя куда-то вглубь. Он уже успел взять у неё номер телефона, что было странным, ни с кем и никогда он так быстро незнакомился. Туристы поднимались, и, когда проснулся его друг, а костёр уже поддерживали другие, он забрался в палатку, чтобы вздремнуть. Проспав несколько часов, он пошёл умываться. Три группы собирались возвращаться вниз по ущелью, он попрощался со знакомыми и отошёл к палатке. Группа, где была девочка Галя, выстроившись шеренгой, крикнула хором: «До сви-дань-я!». Ему стало пронзительно грустно, перехватило горло, и на глаза навернулись слёзы. вспомнились слова из песни Визбора:

Прощайте же, прощайте,  
Писать не обещайте,

Но обещайте помнить  
И не гасить костры...».

Пашка был у реки, когда ко мне подошёл инструктор одной из групп попрощаться: «Счастливо, и товарищу передай», – сказал он, крепко пожимая руку. На поляне не осталось никого.

Пашка вернулся с реки, сказал, что Галя просила позвонить. Мы наскоро поели, собрались и пошли. Шагалося легко, в лучах ещё неяркого солнца зелёными огоньками играла Асса. На подходе к Таргиму за спиной открылись чёрные склоны хребта Цейлам. Балку, ведущую к перевалу, затянуло дымом. У аула Эгикал намечался первый привал. Утомительный путь к перевалу описывать не буду, его скрашивали лишь многочисленные башни да жёлтые зубы хребта Цейлам над лесом. Под перевалом сели отдохнуть в старом березняке, котловина отсюда просматривалась слабо. Она держала в своей чаше ещё не успевший рассеяться дым. Чуть выше, справа, мощно открылся Гиреч, он вознёс свои стены на высоту более 3000 метров. Основные кавказские хребты растворились в дыме. С перевала Бешт открылось много заснеженных северных склонов, и мы ещё не знали, что этот снег ждал нас на пути к приюту Салги. Вышли мы около полудня, а сейчас время подходило к четырём. Оставалась половина пути. На тропе пришлось поднимать нагавники – непрочный настил не выдерживал, и ноги по колено уходили в снег. Там, где его не было, ботинки легко скользили по заледенелой земле и камням. Пришлось идти осторожней, но всё-таки один раз я сел, а Пашка упал. Два раза чуть не сбились с тропы. Шли, догоняя солнце, но не успели, оно зашло раньше. Но закат ещё таял на дне ущелья, когда мы были у цели. Бивак встретил сумерками. Был он тих и грустен. Пока Пашка разжигал костёр, я поставил палатку и сложил в неё вещи. Продукты оставил на лавочке. Сухих дров не было, и костёр не разгорался. Тогда, вспомнив прошлую ночь, я притащил из-под навеса сухие поленья. Вскипятили чай, сушили промокшие насквозь ботинки и носки, пили чай и говорили. Накатила грусть. Вверху, на обрамленном соснами небе, накалялись звёзды. Их свет вселял в меня тихую печаль. В такие минуты люди понимают, что всё проходит, но... у меня была надежда. В тот вечер я полюбил этот бивак – там было как-то особенно одиноко.

Утром довольно быстро выбрались к сёлам. Прощайте, горы, прощай, Арми!

**Александр ПЛОТНИКОВ.**  
Фото автора.

ЭКСКЛЮЗИВ

# ЗВЕЗДНЫЕ РЕЦЕПТЫ К НОВОГОДНЕМУ СТОЛУ

РОССИЙСКИЕ ЗНАМЕНИТОСТИ РАССКАЗАЛИ  
О НОВОГОДНИХ ТРАДИЦИЯХ И ПОДЕЛИЛИСЬ  
КУЛИНАРНЫМИ СЕКРЕТАМИ

Новый год – это не только украшенная елка, бой курантов, поздравление президента, праздничный концерт и традиционная «Ирония судьбы...». А еще и семейное или дружеское застолье. Каждая хозяйка старается порадовать близких своими фирменными блюдами и удивить необычными угощениями. Мы попросили известных артистов рассказать о своих семейных традициях встречи этого праздника, припомнить забавные случаи, приключившиеся в эту волшебную ночь, а также поделиться интересными рецептами. На нашу просьбу откликнулись юмористка Елена Воробей, певец Александр Асташенко, балерина Анастасия Волочкова и телеведущая Яна Поплавская.

## ФАРШИРОВАННАЯ ШУКА ОТ ЕЛЕНЫ ВОРОБЕЙ

Я всегда стараюсь так спланировать свое время, чтобы встретить Новый год дома с семьей. Каждый год готовим новогодний концерт – свой маленький домашний «голубой огонек»: репетируем номера, потом выступаем. Это, пожалуй, наша главная новогодняя традиция. Еще перед праздником запасаемся конфетами. У нас есть еще одна, не совсем домашняя, конечно, но тоже новогодняя традиция – ходим колядовать по соседям. Читаем стихи, поем песенки, нам дарят конфеты. Потом соседи приходят к нам. В общем, новогодняя ночь у нас проходит весело и дружно, телевизор смотрит некогда!

Каждый Новый год для меня – запоминающийся. Однажды перед зимними праздниками у меня были длительные гастроли по Дальнему Востоку. И улетала я оттуда буквально за пару дней до наступления праздника. Прямо в аэропорту поклонники преподнесли мне, наверное, самый необычный букет за всю мою жизнь – из сушеной рыбы. Знали, что я большая любительница рыбалки, да и просто рыбы, вот и решили меня совершенно неожиданно порадовать. Прилетела домой с этим букетом – и понятно, что весь Новый год прошел в приподнятом настроении и поглощении этого изысканного блюда.

Но это – не единственная подобная история. Была и еще одна. Как-то на гастролях поклонники подарили баночку черной икры – настоящий деликатес в наши дни. Случилось это как раз перед самым Новым годом. Когда вернулась домой, все думала: как так сделать, чтобы всем досталось попробовать этого «каспийского золота». Сделала малюсенькие такие бутербродики с черной икрой, красиво разложила их на блюде и поставила на стол. Родители, сестра, друзья были в шоке. Первый вопрос: «Где взяла? Сколько стоит?» Гордо отвечала: «Подарили!» Такие у меня поклонники – никогда не забывают поздравить меня с праздниками.

Считаю, что новогодний стол обязательно должен быть обильным и разнообразным. Готовим оливье, несколько видов горячего, закуски, много фруктов для детей и, конечно, сладкое – Новый год все-таки! Поскольку люблю рыбу, то без салата «сеledка под шубой» мы не обходимся. Но я стараюсь ее готовить не совсем обычно: не отвариваю овощи, а запекаю их в фольге. Так картошка, свекла, морковь получаются вкусней и полезней. Всем рекомендую попробовать этот способ. Тем более что времени на приготовление салата требуется не больше, чем обычно, а на вкус блюда скажется только в лучшую сторону. Еще мне от бабушки достался рецепт самого

вкусного блинного торта с яблоками и творогом.

Конечно, после праздников приходится немного посидеть на диете и больше двигаться. Я тогда перехожу на легкие диетические супчики, кефир и вареное мясо.

Раз я так много говорила о рыбе – то, конечно, дам рецепт фаршированной щуки.

Необходимо взять: щуку (можно судака) весом от 700 г, 100 г хлеба, 200 г молока, 1 яйцо, 150 г лука, 1-2 ст.л. вареного риса, зелень, соль, перец, майонез.

Щуку почистить, но брюшко разрезать не надо. Оставить плавники, а голову и жабры удалить. Сделать надрезы на тушке и аккуратно целиком снять шкуру (она нам еще понадобится), отрубить хвост вместе с костью. Теперь рыбу можно порезать на части, убрать все внутренности. Затем мясо отделить от костей. Замочить хлеб в молоке и пропустить через мясорубку (можно в блендере) мясо, размоченный хлеб, лук. Полученную массу смешать с мелко порубленной зеленью, рисом и яйцом, нафаршировать ею шкуру щуки, смазать майонезом, завернуть полученную фаршированную рыбу в фольгу и поставить в духовку при температуре 180 градусов на 1 час.

Через час достать рыбу из духовки, развернуть фольгу, остудить. На стол подавать холодной.

## ШАШЛЫК ОТ АЛЕКСАНДРА АСТАШЕНКА

Новый год мы с семьей всегда встречаем вместе. Съезжаем к родителям в Оренбург без предупреждения и делаем им сюрпризы – это стало своеобразной традицией. Еще я люблю привозить большой фейерверк и



запускать во дворе, собирая друзей и соседей. Ну и конечно же, праздничный стол должен быть богатым, на нем должны быть любимые блюда всех членов семьи. Что касается главного блюда на новогоднем столе – здесь я не буду оригинальным и назову салат оливье. Это блюдо с детства присутствует на новогодних столах практически всех россиян и вызывает ассоциации с этим праздником. Я на всю жизнь запомнил судьбоносную встречу с Игорем Матвиенко в канун Нового года. Через три года после этой встречи я попал на «Фабрику звезд», и это определило всю мою дальнейшую карьеру.

Я люблю в новогоднюю ночь поесть того, в чем часто отказываю себе в обычной жизни, поэтому изысканные блюда и закуски, по возможности, тоже должны присутствовать. Однажды я оказался за новогодним столом, где подавали оленину в гранатовом соусе с овощами. Так как я почти не ем мясо, меня хватило только на один кусочек. Но я успел оценить достаточно интересный и необычный вкус этого блюда. К сожалению, с кулинарией я на «Вы», и только помогаю остальным членам семьи готовить праздничные блюда. Поэтому для меня до сих пор остается загадкой: как же все-таки была приготовлена та оленина в гранатовом соусе? Но я могу поделиться рецептом шашлыка. Для тех, кто встречает Новый год на даче или на природе, мясо, приготовленное на открытом огне, как мне кажется, самое подходящее блюдо для новогодней ночи. Тут весь секрет – в правильном маринаде. Я предлагаю рецепт из расчета на один килограмм мякоти сви-

нины. Понадобятся две луковицы и один литр кефира, соль со специями – по вкусу. Мясо и лук режем, добавляем соль и специи, перемешиваем и заливаем кефиром. Мясо должно хорошо промариноваться, а на это надо хотя бы шесть часов. В результате шашлык получается нежным и очень вкусным. Это рецепт, проверенный временем.

## ЛЕГКИЙ САЛАТ ОТ АНАСТАСИИ ВОЛОЧКОВОЙ

Для меня это будет значимый Новый год, потому что я впервые его буду встречать в доме своей мечты. Мне наконец-то удалось перебраться в особняк, который долго строился и ремонтировался. Я уже сейчас украшаю дом и всю территорию около него новогодними вещами. У нас на улице будет настоящая елка. Точнее, она уже есть, я просто пригласила дизайнеров и украсила ее разноцветными огоньками и игрушками. Обязательно в полночь выйдем во двор. Будут хлопушки и крики «ура!».

Что касается новогоднего стола – то я, наверное, единственная в семье, кто придерживается строгой диеты даже в новогодние праздники. Люблю различную зелень и расскажу вам рецепт полезного салата. Нам необходим салат айсберг, семга слабосоленая – граммов 100, помидоры черри – небольшие, где-то штук 12-15 (можно чуть больше или меньше – это уже на ваш вкус). Еще понадобятся 8 перепелиных яиц, петрушка или другая зелень (небольшого пучка вполне хватит). Для заправки: одна столовая ложка сока лимона



и оливковое масло. Соль и перец – по вкусу. Я, например, не солю, потому что сок лимона уже добавляет необходимые вкусовые особенности. Салат промываем, яйца варим и режем пополам, а томаты – на четыре части. Делаем соус из оливкового масла, сока лимона и петрушки (все эти ингредиенты измельчаем в блендере). Семгу нарезаем тонкими ломтиками или кубиками – как вам больше нравится. Все составляющие салата перемешиваем и добавляем заправку. При желании сверху можно потереть любой твердый сыр. Получается невероятно вкусно и сытно.

## САЛАТ С АНАНАСОМ ОТ ЯНЫ ПОПЛАВСКОЙ

У нас традиция одна на Новый год: постараться избавиться от работы, чтобы встретить праздник с семьей и друзьями. Самое новогоднее блюдо на столе – это, конечно, наш любимый салат оливье.

Кроме того, в этом году я буду лепить, вместе с моей близкой подругой, для большой компании пельмени с сюрпризами. Мы положим туда разные интересные шутки. Например, я изготовила крошечную куколку. Кому она попадется – у того в Новом году родится ребенок. Будут в пельменях и записочки с предсказаниями, написанные на пергаментной бумаге. Конечно, будут и пельмени с денежками. Естественно, всех предупредим, чтобы аккуратно и внимательно жевали.

Расскажу рецепт новогоднего куриного салата. Он очень простой. Я покупаю одну очень большую курицу-гриль или можно взять две маленькие. Снять всю шкуру, вытащить кости, мясо нарезать произвольно: кубиками, полосками – кому как нравится. Дальше берем четыре-пять штук свежих огурцов и тонко нарезаем их соломкой. Правда, у меня для этого дела имеется специальная китайская терка. В большую емкость кладем курицу, огурцы. В блендере или ступке растираем горсть грецких орехов. Дальше очень мелко режем небольшую белую луковицу. Открываем банку ананасов, режем их маленькими кубиками – но смотрите, чтобы не было сока. Высыпаем все это в миску. Добавляем по вкусу крохотные помидоры черри, разрезанные пополам. Все это смешиваем с майонезом – и блюдо готово. Сверху можно украсить ананасом. Вкусно безумно! Смешается этот салат со стола всеми гостями в первую очередь.

**Валерия ХВАЩЕВСКАЯ.**  
Фото из личного архива артистов  
и Вадима ТАРАКАНОВА.

Материал предоставлен ООО «Столица» специально для «Вечернего Ставрополя».



ПИСЬМА НОМЕРА

ЛИДЕРЫ ЧТЕНИЯ



Завершая Год литературы, библиотека-филиал № 5 подвела итоги конкурса «Лидер чтения русской литературы». ...

С. МИТЧЕНКО.

«ГЛАВНОЕ СЛОВО В КАЖДОЙ СУДЬБЕ»

Когда мы проводим встречи, посвященные Дню матери, мы не перестаем удивляться тому, сколько эмоций они вызывают. Тут и смех, и слезы, и смех сквозь слезы!



Я ведь зарабатываю, чтобы дать достойную жизнь своему ребенку», - слышишь иной раз от взрослых. И хочется сказать им, как они не правы!

Н. В. ВАКУЛЕНКО.

ФУТБОЛ

СОЗДАНА ГОРОДСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

В офисе детско-юношеской спортивной школы по футболу комитета физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Ставрополя прошло учредительное собрание местной общественной организации «Ставропольская городская федерация футбола».

В работе форума приняли участие директора спортивных школ города, представители ветеранского движения, училища олимпийского резерва-техникума, судейского корпуса, общественных футбольных организаций... Заместителем председателя назначен Виталий Наумов, а ответственным секретарем — Дмитрий Недвижай.

СПОРТИНФОРМ

В АКТИВЕ «БРОНЗА»

Лишь одну награду привезли ставропольцы из Каспия (Дагестан), где проходил крупный Международный юношеский турнир по вольной борьбе. Бронзовой медали был удостоен Марик Шебзухов...

НОВОГОДНИЙ ФУТБОЛЬНЫЙ

Завершился новогодний турнир по футболу, проходивший на базе ДЮСШ по футболу комитета физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Ставрополя. Победителем стала команда, которую тренирует Юрий Лоскутов.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПублиКОВАНИЕ

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка под спортивные здания и сооружения... II. Газоснабжение: Техническая возможность технологического присоединения объекта к системе газоснабжения... III. Электроснабжение: Возможность технологического присоединения энергопринимающих устройств объекта к ориентировочной мощности до 15кВт...

по адресу: г. Ставрополь, ул. К. Хетагурова, 20, относится к территориальной зоне Ж-И «Зона жилой застройки исторической части города». 1) площадь земельного участка: минимальная - не нормируется (кроме индивидуального жилищного строительства); максимальная - не нормируется (кроме индивидуального жилищного строительства)...

Условия участия в аукционе 1. Для участия в аукционе заявители представляют в установленный в извещении о проведении аукциона срок следующие документы: 1) заявка на участие в аукционе по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка; 2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан)...



ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ
2-КОМН. КВ. в районе цирка.
Тел. 8-962-455-72-03.
3-ЭТ. ДОМ в г. Михайловске, 195 кв. м, 1-й этаж – теплый пол.
2-ЭТ. ДОМ, жилая времянка, хоз. постройки, земля 8 соток.
ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в г. Кисловодске.
КАРТИНЫ, ВЫШИТЫЕ БИСЕРОМ.
УСЛУГИ
РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых.

СДАЮ
ВРЕМЯНКУ 2-комнатную, кладовка, коридор, удобства, заезд.
ЖИЛЬЕ в г. Кисловодске.
ИЩУ РАБОТУ
УБОРЩИЦЫ.
РАЗНОЕ
ИНВАЛИД I ГРУППЫ ПРИМЕТ В ДАР ТЕЛЕВИЗОР, ПАМПЕРСЫ И ПЕЛЕНКИ.
отдам в добрые руки КОТЕНКА (мальчик), пушистый, ласковый, 2,5 месяца.
отдам в хорошие руки очаровательных, воспитанных, ласковых, игривых КОТЯТ.
отдам в хорошие руки очаровательных ЩЕНКОВ от небольшой дворовой собачки.

25 декабря по 10 января с 10.00 до 18.00 БЕЗ ПЕРЕРЫВА И ВЫХОДНЫХ
ГЖЕЛЬ
Выставка-продажа изделий традиционного русского искусства из фарфора.
В экспозиции представлено большое количество авторских работ.
Ставропольский государственный музей-заповедник, ул. Дзержинского, 135. Тел. 26-42-23.

В ПРОМЫШЛЕННЫЙ РАЙОННЫЙ СУД ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ ПОСТУПИЛО ЗАЯВЛЕНИЕ РУДЬ ВАЛЕНТИНЫ ГЕОРГИЕВНЫ, проживающей по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 328, корп. 10, кв. 53, о признании недействительной, утраченной ценной бумаги на предъявление и восстановление прав по ней...

АО «ЭНЕРГОМЕРА» сообщает о том, что 15.12.2015 г. БЫЛА УКРАДЕНА ПЕЧАТЬ для договоров регионального представителя по г. Нижний Новгород и Нижегородской области. В связи с этим сообщаем, что с 15.12.2015 г. ДАННАЯ ПЕЧАТЬ ЯВЛЯЕТСЯ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадрастровым инженером Курасовой Татьяной Владимировной, г. Ставрополь, ул. Ленина, 480, тел: 30-00-04; номер аттестата 26-15-601, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:012404:261, расположенного: г. Ставрополь, ГК «Нива», № 383, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадрастровым инженером Курасовой Татьяной Владимировной, г. Ставрополь, ул. Ленина, 480, тел. 30-00-04; номер аттестата 26-15-601, в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 26:12:030320:43 и 26:12:030320:42, расположенных: г. Ставрополь, ул. Ленина, 15, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 50
О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ, ПРОВЕДЕННЫХ КОМИССИЕЙ ПО ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЮ И ЗАСТРОЙКЕ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ,
созданной постановлением администрации города Ставрополя от 02.08.2011 № 2119
23.12.2015 г. Ставрополь
В соответствии со статьей 39, 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, на основании Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава муниципального образования города Ставрополя, решения Ставропольской городской Думы от 28 июня 2006 года № 77 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Ставрополе», постановления администрации города Ставрополя от 02 августа 2011 года № 2119 «О комиссии по землепользованию и застройке города Ставрополя» 18 декабря 2015 года в малом зале заседаний администрации города Ставрополя (№ 206) по адресу: город Ставрополь, проспект Карла Маркса, № 96, состоялись публичные слушания по вопросам предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и (или) объекта капитального строительства (при наличии) и о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории города Ставрополя.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадрастровым инженером Киревой Анной Александровной, № квалификационного аттестата 26-12-369, контактный телефон: 89187789348, почтовый адрес: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Короленко, дом 20, кв. 9, в отношении земельного участка с кадастровым номером: 26:12:021602:538, расположенного: Ставропольский край, город Ставрополь, садоводческое товарищество «Октябрьское», участок 259, выполняются кадастровые работы по исправлению ошибки (уточнению местоположения) границы земельного участка.

- 1.14. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева, № 4, заявитель - Спиркин Дмитрий Яковлевич.
1.15. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева, № 4, заявитель - Спиркин Дмитрий Яковлевич.
1.16. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева, № 4, заявитель - Хропаль Надежда Ивановна.
1.17. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева, № 4, заявитель - Уско Иван Иванович.
1.18. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева, № 4, заявитель - Уколов Александр Валерьевич.
1.19. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева, № 4, заявитель - Скоков Сергей Петрович.
1.20. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева, № 4, заявитель - Цымбалова Анна Федоровна.
1.21. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева с кадастровым номером 26:12:020901:148, заявитель - Фролова Валентина Федоровна.
1.22. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева, № 4, заявитель - Новоселова Любовь Андреевна.
1.23. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева с кадастровым номером 26:12:020901:147, заявитель - Полозок Константин Александрович.
1.24. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева, № 4, заявитель - Шестак Надежда Анатольевна.
1.25. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева, № 4, заявитель - Август Ольга Геннадьевна.
1.26. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева, № 4, заявитель - Шестак Надежда Анатольевна.
1.27. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чапаева с кадастровым номером 26:12:020901:143, заявитель - Шестак Надежда Анатольевна.
2. Рекомендовать главе администрации города Ставрополя принять решение об отказе в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и (или) объекта капитального строительства (при наличии) в городе Ставрополе для следующих объектов:
2.1. «Под индивидуальный жилой дом со встроенно-пристроенными помещениями по обслуживанию населения» по адресу: город Ставрополь, улица Горького, 20а, заявитель - Неветрова Ирина Дмитриевна.
2.2. «Под многоквартирный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, улица Чехова, 31/3, заявитель - Каракетов Владимир Пателевич.
2.3. «Под гаражом индивидуального автотранспорта» по адресу: город Ставрополь, внутриквартальная территория в районе жилого дома № 11 по проезду Багратиона в квартале 224, заявитель - Даниленко Алексей Леонтьевич.
2.4. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, СТ «Селекционер», участок 49, заявитель - Алиев Шахмурад Аскер Оглы.
2.5. «Под индивидуальный жилой дом» по адресу: город Ставрополь, СТ «Авиатор-1», 167а, заявитель - Костенко Ирина Николаевна.
2.6. «Под многоквартирный жилой дом со встроенно-пристроенными помещениями» по адресу: город Ставрополь, улица 45-я Параллель, 49, заявитель - Остров Виктор Тимофеевич.
2.7. «Под объект по обслуживанию транспортных средств, административное здание» по адресу: город Ставрополь, улица Лермонтова, 74, заявитель - Николаев Игорь Николаевич.

БЕСПЛАТНЫЕ объявления

СДАЮ
комнату в частном доме. Тел. 36-45-07.
комнату в частном доме, все удобства, времянка. Тел.: 8-905-493-72-97, 8-928-812-54-61.
помещение в аренду под гараж или под склад (сухое, теплое, есть яма). Тел.: 75-29-43, 8-962-405-70-73.
ПРОДАЮ
трубу д. 50, дл. 3 м; уголок 63, дл. 3 м; уголок 45, дл. 2 м. Тел. 36-75-23.
капитальный гараж с ямой в ГСК «Кавказ»; универсальный блок питания УБП-400. Тел. 77-40-95.
двигатель 1-цилиндр., бензиновый; полтер 3-фазный; котел отопительный газовый (новый); антенну спутниковую; прицепные устройства (легковые); раму и ось автоприцепа (легковой); резину 370х508 б/у; резину 16.5170-18 (прицеп «Кировец»); резину на погрузчик высокого давления; проволоку колючую (егоза); гаражные ворота металлические (2,75х2,50); трос стальной 18 мм более 100 м; паук корот-

кий, 1,5 м; решетку и сплошные ставни на окна; гидро- и электромоторы; седло для грузового прицепа на КамАЗ; раздвижные и откатные ворота 2,80 х 4, автомат; металлическое ограждение с цепями. Тел. 8-918-743-45-32.
инвалидную коляску – 3 тыс. руб.; дрель большую, б/у; болгарку (небольшую), б/у; новый электропаяльник пластиковых труб – 1,5 тыс. руб. Тел. 61-60-47.
КУПЛЮ
заварочный чайник и одно блюдо из сервиса «Спелые плоды шиповника» (г. Ликино-Дулево, Моск. обл.) или весь сервис полностью. Тел. 28-05-47.
ЗНАКОМСТВА
мужчина, в/о, без в/п, без жил. проблем, познакомится с доброй, симпатичной женщиной до 50 лет. Тел. 8-988-711-62-80.
РАЗНОЕ
отдам в хорошие руки щенков от маленькой дворовой собачки. Тел. 8-963-385-68-80.

Вечерний СТАВРОПОЛЬ
УЧРЕДИТЕЛИ:
Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»
Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор) Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
Http://www.vechorka.ru
Рекламное агентство: reclama\_vs@mail.ru
Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.
Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпрес», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта 23-17-98
Корреспонденты Н. А. Буняева 23-67-99, Т. О. Коркина 23-12-41, Л. В. Ракитянская 23-14-39, Л. В. Денежная 23-66-63, О. В. Метелкина 23-33-62, Н. А. Ардалина 23-33-62, Е. А. Павлова 23-68-03, В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Нали читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный лабиринт», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.
Символ ® – информация публикуется на правах рекламы.
Индекс 53991, 53994, 31681. Заказ № 1951.
Печать офсетная. Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.
2 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.
Цена свободная.